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EL COMANDO RECODE I

Muchas veces, las variables de la base de datos tienen categorias o cédigos que nos interesan, o
que queremos agrupar entre ellas.

Observe en la base ENES, la variable egp11 “Clase Social (EGP CASMISN, Ganzeboom y Treiman)”,
cuyas categorias u opciones de respuesta son:

I. Clase de servicios, alta

II. Clase de servicios, baja

ITIIa. Trabajadores no manuales de rutina, alta
IIIb. Trabajadores no manuales de servicios y comercio, baja
IVa. Autdonomos con empleados

IVb. Auténomos sin empleados

V. Supervisores de trabajadores manuales

VI. Trabajadores manuales calificados

VIIa. Trabajadores manuales no calificados
VIIb. Trabajadores agropecuarios

IVc. Auténomos agropecuarios

Ahora bien, el esquema EGP segun Erikson y Goldthorpe (1992), puede colapsarse en una
clasificacion de siete, cinco y tres grupos. Vamos a recategorizar en siete clases. Para hacerlo, debo
aplicar un comando recode (recodificar) a la variable original.

Para esto es importante buscar en |la base de datos la variable: vaya a la base de datos
“"ENES_Personas_version_final” y busque la variable en la vista de datos.

Entonces....
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Once clases

Versiones colapsadas

Siete clases

Cinco clases

l. Profesionales, administradores y oficiales de alto nivel;
Directivos de grandes establecimientos industriales;
Propietarios de grandes empresas

IIl. Profesionales, administradores y oficiales de bajo nivel;
Directivos de pequefios establecimientos industriales;
Supervisores de trabajadores no manuales

Clase de servicio (|
+11)

Illa. Empleados de rutina no manuales de alto nivel
(administracién y comercio)

Illb. Empleados de rutina no manual de bajo nivel (ventasy
servicios)

Trabajadores de
rutina no
manuales (llla +
lb)

Trabajadores de
cuello blanco (I + |l
+ 1)

IVa. Pequefios propietarios, artesanos con empleados

IVb. Pequefios propietarios, artesanos sin empleados

Pequefa
burguesia (IVa +
IVb)

Pequefa
burguesia (IVa +
IVb)

IVe. Agricultores, arrendatarios y otros trabajadores cuenta
propia en el sector agricola

Agricultores y
arrendatarios (I\Vc)

Trabajadores
agricolas (IVc +
Viib)

V. Técnicos de nivel inferior, supervisores de -trabajos
manuales

VI. Trabajadores manuales calificados

Trabajadores
calificados (V + VI)

Trabajadores
calificados (V + VI)

Vlla. Trabajadores manuales semicalificados y no calificados

Trabajadores no
calificados (Vlla)

Trabajadores no
calificados (Vlla)

VlIb. Trabajadores agricolas

Trabajadores
agricolas (VIIb)
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EL COMANDO RECODE II

El comando recode se aplica desde la barra de herramientas. Vaya a TRANSFORMAR /
RECODIFICAR (puede hacerlo “sobre la misma variable” o “en una nueva variable”. Se
recomienda la ultima opcion para no perder los datos originales.)

Una vez alli en el listado busque la variable a transformar y con la flechita enviela al cuadro
de la derecha (1). Escriba (ver 2) un nombre (en este caso, “egp7” y una etiqueta para la
nueva variable y vaya a (3) “Valores antiguos y nuevos” para darle las especificaciones de la

recodificacion.

2
eHEB &® DQ»@ 7

__'Recodificar en distintas variables

& pi5Ea ~
&5 p156b

& pi5Ec

&5 p157 El
&5 p157a

el

Sapi5is

&> p158a1

&5 p153a

el

&5 p159c

&4 horalf0

&5 p160

@hpl6la

£ n1R2

WaT. numénica > Var, de Tesultado:
pl61 - clasereco

clasersco

Etiqueta:

ClasgafCial

ha
¥

SPSS El procesador esta preparada

Lin1 Col 1 MU

P @omai.. | 2w

~| (23 SEMIN...

9] Micros....

& Gmal ...

@] icros...

AW &A@ 1m15am,
EEER02 5220

Recodificar en distintas variables: Valores antiguos y nuevos

/Mant\guo
® Valor:
E

() Perdido por el sistama
) Perdida par &l + 3 0 LsUanio

O Rango:

) Perdida por el sistema

Capiar valores antiguos

> Nueva:

() Rango, MENOR hasta valor

© Ranag, valor hasta MAYOR [ Las vaiiables de resultada son cadenas

O Todos los demés valores Continuar | [ Canceler | [ Ayuda

En esta nueva ventana que se le abre,
abriendo presionado "“3”, ejecute la
recodificacion. En “Valor” (4) ponga el valor
que quiere recodificar y en la parte derecha
(5) lo que quiere hacer con el (darle un
nuevo valor, hacerlo un valor perdido o
copiarlo). Luego siempre debe poner
“anadir”
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EL COMANDO RECODE III

También puede hacerse escribiendo directamente en la sintaxis........

RECODE egpl1ll (1 thru 2=1) (3 thru 4=2) (5 thru 6=3) (7=4) (8 thru
9=5) (10=6) (11=7) INTO egp?.

VARIABLE LABELS egp7 'Esquema EGP 7 categorias'.

EXECUTE..

Lo que la sintaxis hace es convertir los valoresde 1a2en1l,3a4en2, 5a6en3.Yyasi
sucesivamente.

FORMULA GENERAL DEL COMANDQO RECODE:

Recode (nombre de la variable original) (instrucciones) into (nombre de la nueva variable).

Ahora bien, note que la nueva variable (egp7) NO tiene etiquetas de valores (categorias).
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ETIQUETAS DE VARIABLES

{2 Base 2007 totalsav

Archivo  Edicisn  Ver Datos  Irsnsformar  Analizar  Gréficos  Utiidedes  Complementos  Vertsna  Ayuda

EHE B o =%Ek A Ad E0T %00 %

Marmbre ‘ Tipo | Anchura | Demma\esl Etigueta | Walores | Perdidos | Columnas | Alineacidn ‘ Medida
547 p197eotr Cadena 15 i) En ofro lugar Minguna Minguna 15 lzquierda &5 Norminal e |
548 197 Mumérico 2 o iHubo otras personas presentes durante |a encuesta? {1, 5i}.. Minguna =1 Derecha &b Mominal
549 197y Murnérica 2 o i Participaran...? {1, Mucha}. Minguna a Derecha & Norminal
550 pl9g Mumeérico 2 o En general, jcual fue la actitud del entrevistado hacia la encuesta? {1, Amigahl... Ninguna 4 Derecha & Nominal
551 p19g Murmérico 2 o &Cudl fue la comprensian de las preguntas por parte del entrevistado? {1, Muy bue... Minguna 4 Derecha &b Morminal
552 p201 Murmérico 2 1] Eltipo de estructura de la vivienda es {1, Departa... Minguna 4 Derecha &5 Norminal
853 p201otr Cadena 15 Ju] Otro Minguna Minguna 15 |zguierda &b Mominal
554 p202 Murnérica 2 o £ Es un edificio de...? {1, Una plan... Minguna 4 Derecha & Norminal
555 p202otr Cadena 20 i) Otro Minguna Minguna 20 lzquierda &5 Norminal
556 p202a Mumérico 3 o Aproximadamente, ;cuantos departamentos cree que hay en el edificio? "Moo se ). Minguna =1 Derecha & Escala
557 plB1_r Murmérico 8 2 ‘LC |Ninguna Minguna 10 Derecha & Escala
555
555 Z
G860 Cugl ela comprensidn de las preguntas por parte del entrevistado? {1, Muy bue..
Etiqueta de variable ¢Con que clase se identifica? oo
£ rEtiquetas de valor Una plan
564 Itro guna
ARG . Praxi veler |:| Mo se a.
% Etiquetas de valores
567
565
e
a7l
571
&72
4 \ [ Arceptar “ Cancelar “ Ata

e T

|SPSs Statistics Bl proc

CLASE SPSS 2 A Q Sintaxis para
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Otra opcidn mas “ordenada”, por medio de la sintaxis:

add value labels egp7

1 "I. Clase de servicios, alta"

2 "II. Clase de servicios, baja"

3 "IIIa. Trabajadores no manuales de rutina, alta"
4 "ITIb. Trabajadores no manuales de servicios y comercio, baja"
5 "IVa. Autbnomos con empleados"

6 "IVb. Autonomos sin empleados"

7 "V. Supervisores de trabajadores manuales”

8 "VI. Trabajadores manuales calificados"

9 "VIIa. Trabajadores manuales no calificados"

10 "VIIb. Trabajadores agropecuarios”

11 "IVc. Autonomos agropecuarios".
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EL COMANDO COMPUTE (calcular variable) I

Ahora bien, muchas veces no solo tengo que recodificar, sino que quiero armar una nueva variable a
partir de la conjuncién de varias otras variables. Un buen ejemplo de esto es la construccion de la
variable hacinamiento a partir de la base hogar.

Dicha variable se construye como el cociente entre la “cantidad de personas del hogar” (tamafno) y
“cantidad de ambientes de uso exclusivo” (v11).

Normalmente se establece que si:
« Hay menos de dos personas por cuarto no hay hacinamiento,
« Hay de 2 a 3 personas por cuarto se considera hacinamiento no critico y

« Si hay mas de 3 personas por cuarto se considera hacinamiento critico.

Entonces debemos realizar dos procesos:
1. Debemos calcular el cociente entre las dos variables

2. Debemos indicar el nivel de hacinamiento que presenta el hogar.
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EL COMANDO COMPUTE (calcular variable) II

El compute permite construir nuevas variables a partir de la aplicacion de operaciones

aritméticas (como es en este caso) o a partir de conectores logicos.

Etiquetar la

Transformar  Analizar  Graficos Utilidades  Amy ! 2 Calcular variable varlables x
|
& Calcular variable. . !~ Variable objetivo: Expresién numérica:
haci - tamafio /v11
E Contar valores dentro de los caso2N = /[
. Tipo y etiqueta. .. )
Walores de cambio... _
o TTOTERUT del N0 [= p
[ Recodificar en 1as mismas variables.. & Ingresos del hog.. ———
&) Ingresas del hog... Grupa de funciones:
[2] Recodificar en distintas variables... & Ingresos del hog... E] Todo 5
] &) Ingresas del hog... Aritméticas
] Recodificacidn automética. . gresos del hog.. E] CDF y CDF no centrada
Conversidan
ﬂrﬁ Agrupacion visual... E] Fecha/hora actual
Calculo de fechas -
B Agrupacién dptima... &5 Ingresas del hog:Y \ E] ED [ [*|
‘gﬁ Cantidad de apor... : - : .
. Funciones yvariables especiales:
Preparar datos para modelado b & Ingrese en diner.. E] +
) &5 Ingreso en diner...
B Asignar rangos a casos... & nareso en aner. [l
& Asistente parafechay hora... olll Grupos dedilicos ..
@5’ Ingresa total del ...
[ Crear serie temporal... ofl Grupos decilicos ...
&5 Apreciacidn sobr...
B Reemplazar valores perdidos... 4 Cantidad de pers... [~
ﬁ Generadores de nimeros aleatorios... [condicién de seleccién de caso opcional)
L™

Presionando en “pegar” la orden se
pega en la hoja de sintaxis
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EL COMANDO COMPUTE (calcular variable) III

Ahora debemos indicarle al programa si esos hogares presentan o no hacinamiento.
Recordar que en total serian 3 categorias.

Volvemos a usar el comando “calcular variable”. Esta usaremos la opcién de condicional.

Para la primer categoria, podriamos decir coloquialmente que la variable “hacina” es 1 (no
hacinamiento si “hacina_coc” es menor a 2.

t,-\ Calcular variable

Variable objetivo:

"@ Calcular variable: Si los casos

1 @b vZada

|hadna

& Numero Identific...
&5 Nimero Identific...
f Factor de calibra...
&b Regién [region]
&5 Aglomerado [aglo]
&5 Tamafio del aglo...
& Estrato de la unid...
& Cadigo delauni...
&5 Tipo de barrio [v1]
&b Tipo de barrio (ot..
&5 Tipo de vivienda ...
&5 Material predomi...
&5 Paredes exterior...
&5 Material predomi...
&b Material predomi...
&5 Régimen de tene...
&5 Vivienda totalme...

&b Posesidn de esc...
L. Finanriamiantn d

1 | g v259a
&b v260a
| | g v2eia

¢ | & vrocon

| &b v238b

El resultado

sintaxis

Grupo ¢ & v2390
Toto | [ veson
Alltme &) v241b

CDFy1
Conver &3 V2420

&b 2500
&b v251b

&b v253b
&b V254D

1 | b 255

L | & vas6b

‘- 'on de seleccion de caso opcional)

1 | b vasTh

| g eoplib

lo pegamos en

[ Aceptar ][ Pegar ][Bestablecer][ Cancelar ][ Ayuda ]_ %CSOD

----- &b V258D
&5 V259D

| | & vos0n

&b V261D

Fechal % V2430
Caleuli % V2440
[

{’ V246D

&4 v247h_Cluoos
&4 v24Tb_CNOO1

& v2520_CAES

b4
@ Incluir todos los casos
Acluirs aso satisface la condicidn:
hacina_coc =2
Grupo de funciones:
Wl -
Aritméticas
DeEEEE e
Conversign
o e WEE |
Calculo de fechas
7 I O [ e
Extraccion de fechas —
) o) e ] RS

Funciones yvariables especiales:

& hacina_coc

continuar| | cancetar || Auda |
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EL COMANDO COMPUTE (calcular variable) IV

Cuando son varias las categorias que debemos construir, es mas facil y prolijo hacerlo
desde el editor de sintaxis:

20

- » Sintaxis cociente

22 COMPUTE hacina_coc=tamaiio / v11.

23 EXECUTE.

24

25 - - - -

2% |IF (hacina_coc < 2) hacina=1. » Sintaxis hacinamiento
27 IF (hacina_coc == 2 & hacina_coc <=3 } hacina=2.

28 IF {hacina_coc = 3) hacina=3.

29 VARIABLE LABELS hacina ‘hacinamienta’.
30 EXECUTE.

31 » Sintaxis etiquetas
32 Value labels hacina 4

a3 1 "Sin hacinamiento” Categorlas de

24 P | |2 "Hacinamiento no critico” hacinamiento

a5 3 "Hacinamiento critica”.

e
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ANALISIS DE FRECUENCIA I

Suponga que ahora quiere obtener una frecuencia de la variable recientemente creada. Para

hacerlo:

1. Dirijase a la barra de herramientas

2. Seleccione ANALIZAR y una vez alli ESTADISTICOS DESCRIPTIVOS y una vez alli
FRECUENCIAS. Al hacer click en FRECUENCIAS le aparecera una nueva ventana:

(&S| B || =[k| il F BlEE vl
Marne | Type‘ Width ‘ Dac\ma\s‘ Label ‘ Walues Missing :I

432 p1wr2 ] Eltrral el jefe de hogar desarola {gesanllaba) la actiidad, zes pra {1, Progio} Mone

433 | pr= * & ese negacio -can el local, si es propio-[{87, No se aplica} Mone

13y p1i— Flequenci}9\ / \ ese campo del jefe de hogar? None MNone

4[5 pl Yariable(s) estd/ estaba ubicado el campa del jefe de |Mone Mone

I3E pl &n ese campo del jefe de hogar? {98, Mo sabe/ No contesta)... |Mone " .

I437 pl Paste tareas en...? {1, Una oficina, local o taller pr |Mone Comando Dara Ia SI ntaXIS "
438[p1 Reset | |} ficio con nombre o un titula de su emple | None Mone hd
435|pt icacion del jefe de hogar para ese trabajo |(1, WMuy por aniba del nivel que Mone

440| hot encuesta None Mone
441|p1g) | @ p202a Help | [ coma pertenaciendo a una clase sacial? {1, Si} Mone
\aa2|p1 {1, La clase haja} 1| [ Mone
\43 pl a una determinada clase social. Siusted t{{1, La clase baja). Mone .
d\d pl ' Display fiequencyfables dad, ¢ donde se ubicara usted? ({38, No sabe}. Mane VA R IA B L E S h aCI n a
445 pl iado usted? Nane Maone
Stalistics.
448 = — None Mone
247 p1€: fer 2 Ercios religiohgs? (1, Varias veces a la semana}._ None —
448|pi6a Mumer 2 {1, Muy religinsa} Mone —
449 | pl6G Numer 2 {1, 50 Mone
450 plE7a String 20 None Mone
451|p167b Murner 2 {1, Muy cercano). Mone

452|p163 Murner 2 Mone

453| p163atr String |20 Mone
454|p169 Murmer 2 it asi nuncaj Mone
455|p170 Mumner 2 /{68, W sabe/ No contesta} . |None
456 p171 Mumer 2 1 Mone
457 |p172 Numer 2 rando hacia adelante, ¢cree Ud. que dentro de un afio su situacion econd {1, Peor} None
458|p173 Murner 2 si analizamos la situacién ecandmica del pais hoy con la de hace un afio|[1, Ha empeora Mone
459|p174 Murner 2 irando hacia adelante, jcree Ud. gue dentro de un afio la situacidn ecand |{1, Peor}. MNone
460|p175 Murner 2 Cdrmo describiria la situacidn econdmica del pais en estos dias? {1, Muy mala}.. Mone
461|p176 Nurner 2 n general, g cémo evalda usted la forma en que Kirchner estd manejande | {1, Desaprueba fuertementeW Maone - S 2 2 bt d -d d t d g
A62|p177 Murmer 2 &Y camo evalia la farma en que K\rchner esta manejandu s tares general {1, Desaprueba fuenememe) I quere O ener me I as e en enCIa
PECLPYR™ SO [T s I rrverie e vt catie b Darervodior, Ao (1 Wb o vk b Mani I = g .z g g .z
Lo \Bala s hvariabis View / B o central dispersion o distribucion, luego
rocessor is ready
0 Eegm > @Gmalrm PRacT.. | Emtodu.. | 2% windo... W M Librod... | T CUESTL.. @;gg”@ 10:39 a de pasal’ /a Varlab/e de/ /adO dereChO y

, v . antes de clikear sobre pegar debe hacer
splazandose por este sector busque la variable de la click en ESTADISTICOS y elegir tildando,

que quiere obtener una frecuencia (en este caso los estadisticos que desee. Lo mismo, si
movilidad”), apdyese con el mouse sobre la misma y quiere obtener un gréfico.

mientras esta pintada clickeé sobre la flecha de la

derecha. La variable deberd pasar del otro lado, quedar

como esta en el circulo. Una vez que la variable “pasé” Explore estos comandos, si es de su
del otro lado haga click en pegar y en el Editor de interés...

Sintaxis le aparecera el comando para la sintaxis, como

puede ver a su derecha.
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ANALISIS DE FRECUENCIA II

Realizados los pasos anteriores usted debera obtener una frecuencia como esta...

hacinamiento

Forcentaje Forcentaje
Frecuencia  Porcentaje valido acumulado
Valido 1,00 Sin hacinamiento 89516137 81,8 82,7 82,7
2,00 Hacinamiento no 1676385 13,6 13,7 96,4
critico
3,00 Hacinamiento critico 414362 3,6 3,6 100,0
Total 11506888 98,59 100,0
Perdidos  Sistema 122893 1.1
Total 11629781 100,0
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TABLAS BIVARIADAS 1

Suponga ahora que quiere realizar una tabla bivariada segun la cual ponga a prueba la
siguiente hipdtesis: los niveles de hacinamiento son distintos segun la region.

Entonces:

1.Debemos ubicar en la base de datos cual es la variable regién, que nombre tiene. Podemos
hacerlo en la vista de variables y ayudarnos con el cuestionario.

2.Debemos pensar cual de las variables ira en las “filas” y cual en las “columnas”. Recuerde
gue por convencién en las filas se suele poner la variable dependiente, y en las columnas la
variable independiente.

3.Debemos pensar en que sentido queremos calcular los porcentajes para poner a prueba
nuestra hipotesis.

4.Debemos pensar si ademas de querer calcular los porcentajes queremos calcular algun
estadisticos que nos permite medir fuerza y sentido de nuestra asociacion

Estos pasos son decisiones tedricas que tienen que ver con nuestros intereses de
investigacion.
Por otro lado, para tomar este tipo de decisiones, es importante el conocimientos de las
técnicas estadisticas (por ejemplo, en que sentido calcular los porcentajes o que tipo de
coeficiente es adecuado aplicar segun el tipo de variable que manejemos).
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TABLAS BIVARIADAS 1

Para realizar la tabla bivariada debe ir a |la barra de herramientas, seleccionar ANALIZAR /
ESTADISTICOS DESCRIPTIVOS / TABLAS DE CONTINGENCIA.
Una vez alli se le abrird una nueva ventana:

Clickeando en CASILLA se

,
Al igual que cuando abre esta nueva ventana,
hacemos una SRS B o] =] 6l e =xE el donde puedo elegir que tipo
f[‘ecuencia, en este Mame | Type | width | Decimals | Label ‘ Values Missing il de porcentajes quiero que
caso tenemos que i L one aparezcan en la tabla. En ese
buscar las variables : %f:c;nw Cydctabs: Coll Display (o< | T caso elijo observados (es el
reg & tan E Ll —_— S
que queremos poner Fon | @ pisreot D Bt o Rlone “~ recuento) y Porcentaje de
en la tabla, y de a 2 ESE pqardl ¥ Dbserved Cance e Columna, dado que en las
[ Expected one
una pasar a la & Elo b P Helo Nore columnas puse la VI,
derecha, en el o E;[ %ngl l Percentages Flesiduals szz entonces calculo en ese
pellolr oW nstandardize: - A
cuadro que o ; { - orendreed : fone sentido para interpretar en el
corresponda, fila o Hﬁk :  Ta I~ Adusted standardized None sentido de la VD.
columna (en este Pl Noninleger Nane
- /15 pot s tlastered bar charts " Round celhgunts " Round case weights Pk More
caso en flla tenemos / 16| pO( - - O Truncate cell Nty Truncate case weigh Nane
hacina y en columna iz T e 22 o s - none
region T None AL TERMINAR DE
g ) 20| p003+ - Pl o ;. 1°. Edad 10, Mo se aplical... MNone
21 ;?{msstahs: Statistics Farentesco con el encuestado , ENCUESTADO} Nane SELECCIONAR TODO LO QUE
. 22 30§ | Wardnl.. il
Clickeando en J5fpang | Chienuae M i 5 Edad 0 ?32 aplical NE:Z ME INTERESA DEBO HACER
ESTADISTICOS se abre Zi‘; ngg ﬁmg::[‘mmm,,m ;'d!:,‘nma E:"‘I:e‘ 5[5°.Ell:‘elr tesco con el encuestado :1 CUESTADO}.. mone CLICK EN PEGAR. Una
P i and Cramér's omers’ QE” °. Sexo one ion: (St
esta nueva ventana, Jzjor Rl [ B 0. o 52 el None pr e_c;/auaon : /o/g estagggfc)stg/
. 27 |p003 | T Uncertainty cosfficient [~ Kendalls tau-c FE5o P 't | tad 11, ENCUESTRDO}... M casllias se eligen
donde puedo elegir que | T - = 1 Varin] None de. hab g do I
coeficientes quiero que |G|l 10.No 32 aplica.. None e naber  pasado  las
me arro]e e/ SPSS §D pggi = T “ Parenfesco con el encuestado :;I,\E/N(?U}ESTADO} mune - Varlab/es de Interes a FILAS
. warong... one
tl/dandolosl En este Caso/ Lu\ﬂaap”;‘; [ Cochran's and Wantel-Haenszel stalistics ,nl,‘_ S T _’,ﬂ y COLUMNAS, y se debe
_ s processon 1 ready hacer de un pedido por vez

se tildé CHI2. Luego ——— >
presiono CONTINUAR g M@@” 0 @ cmai- .. _;pap/ Bmodu. | B wedo.. [T Dlurod.. | fces. Q (0143 a.m, (el programa no me deja
abrir  las ventanas de

ESTADISTICOS y de
CASILLA al mismo tiempo,
yo lo hice asi a modo de
ejemplo).
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TABLAS BIVARIADAS III

Una vez realizados los pasos anteriores, en la sintaxis debera aparecer el siguiente comando:

Comando para la sintaxis: _
CROSSTABS Una vez ejecutados, deberemos

_ _ obtener los siguientes
ITABLES=hacina BY region resultados:

[FORMAT=AVALUE TABLES
ISTATISTICS=CHISQ
/CELLS=COUNT COLUMN
/COUNT ROUND CELL.

Tabla cruzada hacinamiento*Region

Regidn
T MNOA
1 Gran (Catamarca, 8 Patagonia
Buenos Aires G MEA Jujuy, La (Chubut,

(CABA Y 24 3 Cuyo 4 Pampeana & Centro (Chaco, Rioja, Salta, Meuguen, Rio

partidos de (Mendoza, (resto de (Cdrdoba, Corrientes, Santiago del Megro, Santa

Buenos San Juany Euenos Aires Entre Rios y Formosay Esteroy Cruzy Tierra

Aires) San Luis) vy La Pampa) Santa Fe) Misiones) Tucuman) del Fuega) Tatal

hacinamiento 1,00 Sin hacinamiento Recuento 3504208 GOG05E 1672484 1881617 628674 216281 507805 9516137
% dentro de Region 88,1% 81,3% 85,2% 79,7% 731% 76,5% 78,1% 82,7%
2,00 Hacinamiento no Recuento 316881 85495 178150 306008 114662 164523 100473 1266182
eritico % dantro de Regisn 8.0% 11,5% 9.7% 13,0% 133% 15,4% 15,5% 11,0%
3,00 Hacinamiento critico Recuento 158503 53514 §944905 173345 117060 BET1T 41614 7245459
% dentro de Region 4.0% T.2% 51% 7,3% 13,6% 8,0% 6,4% 6,3%
Total Recuento 3879582 T45067 1845549 2360970 860396 1065521 649793 11506888
% dentro de Region 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
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FILTRO I

Muchas veces queremos realizar un cuadro o una frecuencia u otro procesamiento solo con
“una parte” de la poblacién que esta en la muestra. Supongamos que quiero conocer el nivel
de hacinamiento Para ello debo aplicar un filtro. Supongamos que queremos conocer
unicamente el nivel de hacinamiento para los aglomerados de mas de 100.000 habitantes.

=> Vaya a DATOS / SELECCIONAR CASOS, y aparecera esta pantalla:

E Base 2007 total.sav [$Conjunto_de_datos] - SPSS Statistics Editor de d:

Archivo  Edicion  Wer Datos  Irensformer  Analizar Graficos  Uliidedes  Complementos  Ventana  Ayuda

CHO B 00 L=k A Id S6E 0% %

Maornbre | Tipo ‘ Anchura ‘ De:lma\esl Etigueta | Walores Perdidos ‘ Co\umnasl Alineacian ‘ Medida . ’
547 p197eotr Cadena 15 0 En ot Ninguna 18 = lzquierda g Mominal |4 P reS I O n e a q u I y
548 |p1orr Numérico 2 0 st B seleccionr coson (SN Nnguna 5 & Norninal r
549 p197g Mumérico 2 0 iPa = Q . Minguna 5 &b Naminal | e a pa rece ra
550 p19a Mumérico 2 0 Enad| |« varooom Ii .. Minguna 4 &b Naminal
/7 | ) Toos los casos
551 o199 Mumérice 2 0 1.Cud § nrocues £ O ] Minguna 4 &b Naminal u n a n u eva
[5i se satisfage Ia condicidn|
552 p201 Mumérico 2 0 El tip) pm = .. Ninguna 4 &b Nominal
& _ I
553 p201otr Cadena 15 o Otra & coed L L Minguna 15 &b Nominal pa nta a I
554 p202 Mumérico 2 o iEs & pooth = Minguna 4 &b Nominal
555 |panzotr Carena 20 i atra | | & sexe [eems.. | Ninguna 20 Narminal
P l

556 p202a Mumérica 3 0 Apra g;? pO031s () Baséndoss en &l rango el tiempo o de 05 casos Minguna 5 & Escala
557 |piBl r Mumérico 8 2 %”EE;E [ menon | Minguna 10 = Derecha ¢ Escala

p0031p S
558 & pona2s ) Usar variable de filro
559 & pooaze ‘ - | [
560 &5 p003zp —
51 &5 p0033s
= & pon3ze
— & 0033 ) Descartar casos no selescinadss
) ? ”EE:S () Copiar casns seleccionatos a un nUswo conjunto de datos

pO034e

HNombre de conjunta de detos:
foicra) & p0034p
2en & po03ss <! | O Eliminar casos no seleccionados
567 Estada actual: No fitrar casos
568
563 scegar || e H Restablecer ][ Cancelar ][ Syuda
570
571
672
4] [ D]
Vista de datos | Vista de variables
SPSS Stetistics El procesador estdlisto | | Transformaciones pendientes

12:24 p.m.

G Rectides je-- | Clasespss | [Ee] vricrosonpe... | Ea T 2007 tot... D
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FILTRO II

"\..',-'l Seleccionar casos: 5ila opcién *

& Numero Identific.. [£ . aglo == 2| .
y St e —— ‘ “pasando” a la derecha las
& Regidn region) BnedpiyCones: . variables que conforman su
¢ Addomeradolagil el witmeticas condiciéon y utilizando el teclado
&Et to de | id... = —_— CDF y CDF no centrada {
A E] . E]E] el ' que _a_I I,| aparece, armamos la
& Tipo de barrio [v1] E] E] Fechamora actual . condicion, en este caso que
&5 Tipo de barrio (ot.. Célculo de fechas n ” :
@ Tipo doviviendal.. E] @ ED A T | aglo” sea menor o igual a 2.
6?3 Material predomi... Funciones yvariables especiales: ‘
& rees wener i Z ‘ Al presionar pegar aparece el
& aterial predomi.. . comando en la sintaxis, lo debo
&5 Régimen de tene... . .
&b Vivienda totalme... < seleccionar \4 e_]ecutar
& Posesion de esc... 1
&5 Financiamiento d... ¢
&5 Financiamienta d_.. |
&5 Financiamienta d_.. .
&5 Financiamiento d... [+
— C
[Qontinuar] [ Cancelar ][ Ayuda ] (
’ i e e ot
) I j [f establecer][ Cancelar ][ Ayuda ] Acha &):)Nf
) S ._ . recha & Ne

I
USE ALL.
COMPUTE filter_$=(aglo <= 2).

VARIABLE LABELS filter_$ 'aglo <= 2 (FILTER)'.
VALUE LABELS filter_$ 0 'Not Selected' 1 'Selected'.
FORMATS filter_$ (f1.0).

FILTER BY filter_$.

EXECUTE.
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FILTRO III

Cuando quiero volver a la totalidad de los casos voy a DATOS / SELECCIONAR CASQOS /
TODOS LOS CASOS

En otpolunar Bliengp 2
2 Hu E Seleccionar casos | £ Eiy
&.Par Seleccionar .
En W AR00001 - i
4 & r (2) Todos los casos 1 u
iCud Qf nrocues 1 _ uy
. & pm () 5i se satistace la condicidn
El =  USE ALL
ot &3 region .
o LN
E Belad (") Muestra alestoria de casos
i Es pO0Th na .
Dtro &b sex0 i
Apro &J po031s () Bazancose en el rango del tiempo o de os casos Mo
& ponde
unz
&b pin3p
&) pO0E2s ) Usar varishle de filtro:
& pomaze » |
&b po0azp
&b p0033s
& pO0T3e Resultado
&b 00330
&b pin3ds
& poo3de
&b p0034p
|: % pO03as =
Estado actual: Mo fitrar casos
| Aceptar _J | Pegar | | Restablecer | | Cancelar | | Ayuda
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SINTESIS

Hemos repasado los siguientes comandos:

*Recode
Compute
*Frecuencias
*Tablas bivariadas

Todo lo realizado en este PPT esta organizado y estandarizado en la sintaxis llamada “Sintaxis
para PPT introducciéon al SPSS II base enes”.

Tenga en cuenta que aunque parece doble trabajo o aburrido, el uso de la sintaxis permite
organizar mejor el trabajo y volver a realizarlo si es necesario.

Ademas, como permite copiar y pegar, como un procesador de texto, usted puede utilizar
sintaxis ya realizadas para buscar sus propios comandos.

A continuacidon se ofrece un ejercicio, intente resolverlo para poner en practica el uso del
programa SPSS.
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